

Referat

Bestyrelsesmøde

4. december 2018 kl. 17.00 – 20.30

Til stede ved mødet: alle var mødt.

1. **Oplæg om den professionelle bestyrelse v. Lisbeth Knudsen kl. 17-18.30**
2. **Spisning efter oplægget**
3. **Referat af mødet den 8. oktober 2018 underskrevet.**

4. **Budget 2019**

HVS gav en opsummering af budgettet, hvor bl.a. vedligeholdelse udskydes og der laves besparelser på kurser og undervisningsmidler m.m. HVS mindede bestyrelsen om, at skolen ikke genansatte årsvikarer og samtidig har udvidet kapaciteten på kostskolen. Budgettet hænger sammen, fordi vi ikke skal have en million i overskud. Bjørn Petersen pointerede, at fyringer kan blive nødvendige i fremtiden for at få budgettet til at hænge sammen.

Pia Brøgger pointerede efterfølgende, at der er allerede i dette skoleår blevet sparet på lærersiden, idet alle årsvikarer ikke har fået forlænget deres vikariater.

HVS forklarede, at det også hænger sammen med, at skolen har oplevet nedgang i antallet af klasser på stx.

Der blev spurgt til den budgetpost, der vedrører udvidelsen af kostskolen og om størrelsen af opholdsbetaling i forhold til driftsomkostninger. HVS svarede, at skolen af konkurrencehensyn skal tilpasse prisniveauet til andre kostskolers priser. Der blev spurgt ind til elevaktivitetskontoen, da der ifølge et medlem gik rygter om, at der ikke var råd til elevfester. Det er ikke tilfældet.

Bestyrelsen godkendte budgettet.

5. **Fastlæggelse af skolens kapacitet for 2019-2020**

HVS fremlagde indstilling til kapacitet næste skoleår: 2 hf-klasser og 6 stx-klasser. Vi har meddelt Fordelingsudvalget, at vi gerne tager en 7. STX-klasse, hvis der skulle blive behov for det. Bestyrelsen bakkede op om ledelsens indstilling.

6. **Nyt fra elevrepræsentanterne og elevrådet**

Olivia Maria Jensen fra elevrådet fortalte, at der endnu ikke har været afholdt elevrådsmøder, men at der har været en velbesøgt julecafe med rigtig god stemning. Pia Brøgger gav elevrådet det råd, at de skulle være andet og mere end et socialt forum.

7. Nyt fra formanden og rektor

Formanden orienterede om, at han deltager i Gymnasiernes Bestyrelsesforenings informationsmøde den 6/12 2018 på Marselisborg Gymnasium om OK 18 og de nye ansættelsesvilkår for chefer.

HVS orienterede om udviklingen i sagen om ungdomsboliger.

HVS orienterede om kulturdag på Sinatur.

HVS har været på IB-seminar og kom hjem med kravet om et bibliotek og er startet et samarbejde med folkebiblioteket i byen.

HVS orienterede om udvisningssagen af to piger fra 10. klasse. Martin Huus spurgte ind til lovligheden af, at man tilbyder pigerne undervisning. HVS forklarede, at han har været i dialog med familiens advokat, som vurderer at det ikke er i strid med gældende lovgivning. Det er derimod en grundlovssikret ret. Bestyrelsen står bag HVS.

8. Eventuelt

Pia Brøgger ønskede, at bestyrelsen forholder sig til dagens oplæg på næste bestyrelsesmøde.

Oliva Maria Jensen bakkede op, og vil gerne på et senere møde høre, hvem hun sidder sammen med i bestyrelsen og hvorfor jf. Lisbeth Knudsens oplæg.

Simon Torp

Med venlig hilsen og på gensyn
Simon Møberg Torp









